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Felhivás. 
Az Udvarhelyvármegyei Guaadasági Egye- 

et egy, az egész vármegyére kiterjedő hatás- 

rel biró „Központi fogyasztási és értékesitő 

övetkezet" alapitását határozván el, felkéretnek 

szövetkezeti eszme pártolói, hogy üzletrészek 

yzésére az egyesület titkárságánál jelentkezni 

iveskedjenek. 

magát a vámterület elsőrangu közjogi kér- 
déssé, holott a nemzet vagyonosodásának 
kérdése elsősorban nemzetgazdasági és csak 
másodsorban politikai problema. És ezen 
az uton indult meg a szövetkezetek meg- 
oldásának vitája is, hogy lefelé sülyedjen 
egy olyan lejtőn, a melynek alján végül is 
csak elposványosodik. 

Mély sajnálattal olvastam nehány vé- 
leményt, mert azt a meggyőződést meritet- 
tem belőle, hogy sem a politikai, sem oda 
nem tartozó egyéb társadalmi vonatkozásu 
szenvedélyeket nem vagyunk képesek levet- 

gondolod, pénzcsináló vagyok? Dejszen! el- 

az az intézmény, akár nem. Az sem lehet 
kérdés tárgya, hogy sérti-e a szabad keres- 
kedelem elvét a szövetkezeti eszme való- 
sitása. Mert először épen a szabad keres- 
kedelem nem ismer korlátokat a hivatott 
és laikus kereskedő között, másodszor pe- 
dig, mert nem a hivatott kereskedők mono- 
poliumának védelmét, hanem csupán a 
jogos érdek védelmét kell szem előtt tarta- 
nunk s mert harmadszor a szabad keres- 
kedelem a verseny teljes kifejtésének elvén 
épül fel, abból a szempontból indulva ki, 
hogy erős kereskedelen csakis szabad és 

közni, mikor a legtárgyilagosabb vitának le- egészséges verseny alapján fejlődhetik, tehát s gy üzletrész nagysaga 2ő K, mely az hetősége áll előttünt Mer engedelmet korlátokat állitani annyit tesz, mint egy g- kuló közgyülés által méghatározandó részle- kérek, óriási tévedés a szabadelvüség elasz- gyengének bevallott intézményt, oktalan k en lesz befizetendő. tikus fogalma szempontjából birálni egy gyámkodással vérszegénynyé és fejlődésre 
s Székelyudvarhelyt, 1904 január hó 15. közgazdasági kérdést, mikor ott a ketszer- képtelenné tenni él kettő négy, megdönthetetlen szabályai lehet- Leghatározottabban tiltakoznunk kell re Az elnökség. nek csak az irányadók; miként óriási téve- tehát minden olyan fejtegetés ellen, mely s- dés egy közgazdasági kérdés erkölcsi alap- a szövetkezetekben jogosulatlan versenytár- na Ö Ő jául az: ,„üssük a zsidót jól ismert jel- sat sejtve, a kereskedők monopolizált hely- ég a szövetkezetekről. szavát tekinteni. zetét veszi védelembe a szabadelvüség y Szokássá vált nálunk Magyarországon, Már pedig az elk ngzott felszólalások szempontjából s reakciót gyanit egy olyan te a közélet minden problemájából politikai egynémelyike élénken magán viseli ezeknek intézményben, mely végtére is csak máso- tti kérdést faragni; és szokássá vált, hogy bol- az indokolatlan szempontoknak bélyeget. lata a ma fennálló kereskedelmi alakza- ló og-boldogtalan kiáll a fórumra elmondani De hadd nézzünk egy kissé a dolog toknak. é maga nagybecsü véleményét azon a ci- szemébe. Egész más mérlegelés alá esik aztán jal en, hogy a politikai kérdésekhez minden A szabadelvüség s a szabad kereske- azon szempont, hogy vane elég életerő gé- bernek joga van hozzá szólani. delem ebből kifolyó elve, szerény nézetem abban a tervezetben, melyet a szövetkeze- Igy történik aztán, hogy kizárólagos szerint legkevésbbé sincsen vonatkozásban tek felállitása végett előkészitenek. Nézetem tó- közgazdasági kérdéseket, mint politikai ppob- a szövetkezetekkel Mert nem az a fő, hogy szerint indokolatlan félelem előre megjósolni a r lemákat tárgyalnak azok a vasárnapi poli- mit enged vagy tilt a szabadelvüség, hanem bukását és prosperáló képtelenségét annak, ei- usok, akiknek sem elég alapos tudásuk, az, hogy mit enged vagy tilt annak a fo- amit még tervezetében és részleteiben nem ssi- m elég egyéni sulyuk nincs arra, hogy gyasztó közönségnek anyagi érdeke, mely- ismerünk, különösen ha látjuk, hogy nem 1jt- éleményük jobbra vagy balra döntse el az nek szférájában egy ilyen mélyreható intéz- mi vagyunk azok, akik legelőször teszünk azság mérlegét. Ezen az uton nőtte ki ményt létesiteni akarunk, akár szabadelvü vele kisérletet és pedig sikerrel. Azért a 
ki- A SZÉKELY-UDVARHELY- TÁRGÁJA. — Hát azt hiszed loptam a pénzt, vagy azt Volt a Suhogó nevü erdőben egy törpe, te- 

Farkaskaland. 
A .Székely-Udvarhely? eredeti tárcája. 

A T70-es években nem volt módosabb 

mehetsz ! 

S. ilyenkor olyan hangon beszélt, ugy fenye- 
getődzött, hogy aki hallotta és látta, igyekezett 
tovább állni. 

rebélyes és könnyen megmászható fa, melynek 
sürü ágairól tavasz előtt sohasem hullottak le a 
sárgapiros levelek, ez a fa volt az ő leshelye. Ha 
odaérkezett s elhelyezkedett, a farkasok hangját 
utánozva orditott egyet-kettőt, mire innen-onnan 1 szé- — Hát ti mennyit kértetek Pintyi Gyurka és feleletet is kapott; fel óra mulva ismételte az or- 

ely ember S. András uramnál; pénze, földje, Vaczak Miska? — kérdi két erős oláhtól ditást, melyre már közelről hangzott a válasz. 
arhája annyi volt, hogy szerét-számát is alig — Mi ketten 4 frtot kértünk. dta. Nem is csoda, ha annyira meglépesedett, t — tudott spekulálni. Mikor eljött a nyár és nap sarló alá érlelte az áldott buzavetést, S. átrándult egy délután adósaihoz s rendrevéve őket, szelid hangon csak ennyit kérdezett : — Jól esett-e, mikor a télen 1–2 forintot adtam ? 

Jól biz a gazduram 
— Nohát, ha jól esett, nekem esni, ha holnap eljőttök aratni ! 
- Elmegyünk gazduram.. El is mentek mind. S alig győzte őket el- tni. Volt olyan családfő, hogy a gyermekeket is ámitva, tizedmagával allott ki Nem csuda hát, a S. uramnak a 700-800 kalangya gabonája 4- nap alatt levolt aratva. Mikor aztán fizetésre erült a sor, kérdezte Nyikulájtól: 
— Hány frtot adtamo 
— ottöt gazduram. - 

Ugy van ! Te most nem s i rt a télen kikaptad, elköltötted, kabsz somm ő A tiltakozás mit sem használt 

is jól fog 

S. beletekint a jegyzetébe s odakiált : 
— lgaz! Lássuk csak, mit kaptok ? Dolgoz- 

tatok családotokkal 10-en, miután a 10 közül szá- 
mottevő munkás csak ti voltatok, nem kaptok tő- 
lem semmit, ha ugy tetszik, osszátok ell 

—– De gazduram ! az én fiam vizet hordott 
— mondja az egyik. 

— De gazduram ! az én egyik fiam kévét 
gyüjtött, a más pedig buza-fejet szedegetett — 
mondja a másik. 

— Ha vizet hordott, nektek hordta, ha 
egyik-másik kévét gyüjtött, buza-fejet szedegetett, jól tette. 

—– De édes gazduram!. .. 
— Elég !1 

Az oláhok eltávoztak. Igy tett S. majd minden adósával. Ő csak télen volt jó ember. 
S. jó vadász is volt; ha eljöttek a téli na- pok — puskát véve magához el-elrándult farkas- 

vadászni s oly szerencséje volt, hogy majdnem 
minden télen 4-5 farkast teritett a földre. Min- 
dig egyedül ment s csak holdvilágos éjen. 

Mikor aztán a várt vendég megjelent s jó állást 
vett, rálőtt s az állat elesett. Ekkor a fáról le- 
szállva, egy nehány csapást mért még az állat 
fejére s aztán szánnal, vagy szekérrel haza- 
szállitotta. 

Volt a S. falujában egy Mityi nevü kalános 
cigány, ki Pintyinek és Vaczaknak bizalmas ba- 
rátja volt. Az oláhok megbizásából Mityinek éber 
figyelemmel kellett kisérnie S. minden mozdula- 
tát s hogy ezt annál inkább tehesse, elment 
hozzá, hogy kérjen valami munkát. 

– Jól – mondá S. — van a kertben egy 
nagy füzfa, vágd le, hord be ide hozzám, csinálj 
belőle tekenőket, szórólapátokat, fakanalakat. 

Az alku megtörténvén, Mityi cigány a fát 
levágta, felhasogatta s behordta az eresz alá. Mi- 
kor készen volt, kérdi S.-től : 

—– Hát gazduram nem fél éjjel vadászni ? 
—– Mitől félnék ? Felülök egy burkos fára s 

onnan lesem a farkasokat. 
— Azt lesheti, mig a világ nem mennek 

azok oda. 
—- Dehogy nem ! Odacsalom. 

TC Lapunk mai száma 6 oldal. 
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dolognak arra a részére nem is reflektálok, 
mert be akarom várni az előkészítő terve- 
zetet. Csupán elvi szempontból kivántam 
hozzá szólani, nehogy a jelszavakon való 

lovagolás discreditáljon egy olyan eszmét, 
melynek a jelszavakhoz semmi köze nincs. 

Sem a szabadelvüség, sem az antisze- 
mita velleitások, sem a kereskedők egyéni 
önző érdeke a kérdés megitélésénél figye- 
lembe nem vehetők. Mert a nép, a fogvasztó 
közönség érdeke fölötte áll minden egyéb 
érdeknek s ezeknek az érdekeknek meg- 
itélésére nem hangzatos frázisokra, nem 
szenvedélyekre és tudatlanságból fakadó 
eszmezavarokra van szükség, hanem hig- 
gadt és tárgyilagos számitásra Ez fogja el- 
dönteni és sikerre vezetni az igazságot. Az 
igazság pedig az, hogy a nép érdeke szen- 
tebb az egyéni és társadalmi osztályok min- 
den érdekénél, mert az a nemzet érdeke. 

T. y. 

A boldogság utja. 

(1-ső folyt.) 

A vagyonszerzés másik, nem kevésbbé fon- 
tos eszköze a takarékosság, mely a munkásság 
utján szerzett javak megőrzését biztositja. 

A takarékosság nem természeti ösztön vagy 
hajlam, hanem csak az élet iskolájában szerez- 
hető tapasztalati szabály. Főalapja az önmegta- 
gadás, a jelen gyönyöreiről való önkényes le- 
mondás, később elérhető jobb reményében, test 
indulatai értelmes fékezése, előrelátás és gondos- 
kodás, mely nemcsak a rövid mai napról, de a 
holnapról is gondoskodik, A vesztegetési hajlam 
sokkal inkább természetünkben gyökerezik, mint a 
takarékosság, vagy a tulajdonszerzési vágy. A 
vad törzsek gyermekei a legnagyobb mértékben 
tékozlók, mert ezeknek sem előrelátásuk, sem 
holnapjuk nincs. Az emberek csak akkor kezd- 
tek takarékoskodni, mikor a müveltség bizonyos 
fokára emelkedve, a jövőről való gondoskodás 
szükséges voltát belátták. 

A mai társadalomnak egyik veszélyes kór- 
jele nem annyira a pénzhiány, mint inkább a 
pénzvesztegetés, a pazarlás. Jóval könnyebb a 
pénzt megszerezni, mint annak meggazdálkodását 
megtanulni. Jólétünket nem a kereset mennyisége, 
sokkal inkább gazdálkodási eljárásunk alkotja, 
pedig nincs ember, aki jövedelméből valamit félre 
ne tehetne, fő dolog a kezdeményezés, mennél 
inkább megszokjuk, annál könnyebbé válik s an- 
nál hamarább s gazdagabban jutalmazza meg az 
érette hozott áldozatot. 

A takarékosság szokását főleg az a vágy 
ébreszti bennünk, hogy amennyire lehet, saját 
s hozzánk tartozóinak társadalmi helyzetén ja- 

—– Odacsalja ? Mivel? 
— Egyet-kettőt orditok 

mint a parancsolat. 
— Gazduram! Vadászni elmennék én is. 
– Én holnap este Suhogóba megyek, de te 

csak maradj itthon, gyáva embert nem viszek 
magammal. 

Mityi mindent kipuhatolva, azzal távozott el, 
hogy holnap a munkához fog. Mikor hazaérke- zett a nap már hanyatlófélben volt, de azért bo- 
tot véve a kezebe, oly gyorsan, amint csak lebe- 
tett átrándult Pintyi és Vaczak barátaihoz, hogy a hallottakat velök közölje. S. pedig jól felöl- tözve, kezébe vette egycsövü fegyverét s elment. 

S. uram mihelyt elért a Suhogóba s el- helyezte magát a fán, elorditotta magát, hangja alig terjedt szét a rengetegben, nyugat felől egy hatalmas orditás lőn a válasz; félóra mulva is- mét orditott egyet, a válasz ismét megjött, de akkor is majd oly távolról, mint előbb. S. szüne- tet tartott. Félóra mulva belekezdett az ordito- zásba, melyre csakugyan a felelet közelebbről hallatszott, de mégis elég messze arra, hogy S. előtt gyanusnak tünjék fel. Máskor ugyanis a farkasok első orditása és a megjelenés között nem telt el több idő egy, legfölebb egy és fél óránál. Most azonban az orditás távolságából itélve, lehetett várni még egy órát. 
Várt is, de sokkal nyugtalanabb volt, mint máskor, folyton azzal foglalkozott, hogy mit csi- náljon, haza menjen-e, vagy maradjon? Sokszor volt neki a farkasokkal kalandja, de ilyen rosszul sohasem érezte magát. Fejében a gondolatok ugy 

s ugy jőnek oda, 

vitsunk. Rendkivüli önző ember az, ki jövedel- 
mét önmagára, vagy családjára hétről-hétre el- 
költi, nem takarit meg semmit, holott a legszegé- 
nyebbnek is elődázhatatlan kötelessége bármily 
csekély mértékben is családja s maga számára 
valamit megtakaritani, mert egész váratlanul kö- 
szönthet be háza küszöbén a betegség vagy halál. 
Aránylag kevés ember lehet gazdaggá, de csak- , 
nem mindnyájunknak módunkban áll munka és 
takarékosság által annyit szerezni, mennyivel 
szükségleteinket kellően fedezhetjük, sőt csaknem 
mindenki szerezhet annyi vagyont, amennyi agg- 
korára a szegénység s inség ellen megoltalmaz- 
hatja. Voltaképen az ifjukor van hivatva a taka- 
rékosság erényének gyakorlására, mert az ifju 
előtt hosszu és bizonytalan jövő áll, sajnos azon- 
ban, hogy a tapasztalat azt bizonyitja, hogy az 
ifjuág nem ismeri a takarékosság erényét, az 
ifju most ugy költ, vagy talán még bőkezübben, 
mint pályája végéhez közelgő apja. Ott szeretné 
kezdeni az életet, hol apja elhagyá. Többet költ 
el, mint az apja az ő korában s igy aztán kevés 
idő mulva nyakig uszik az adósságban. Hogy ki- 
emelkedhessék a hinárból s telhetetlen vágyait 
kielégithesse, nem válogatva meg az eszközöket, 
tilos utakon, módokon igyekszik pénzhez jutni. 
Gyorsan akar pénzt szerezni, vállalkozik, nyerész- 
kedik nyakra-főre s elbukik. 

A takarékosság gyakorlati erény, mely tet- 
tekből, nemes példákból sajátitható el s legtőbb 
szabálya, hogy mindig kevesebbet 
költsünk, mint ámennyi jövedel- 
münkvan. Ha valaki javitani óhajt helyzetén, 
mondja Jelkiv Vilmos, ki maga is egyszerü mun- 
kásból emelkedett előkelő állásra, — keressen 
minél többet, költsön minél kevesebbet s amit el- 
költ, ugy költse el, hogy ezáltal mind magának, 
mind családjának valódi örömet szerezhessen. 
Erre nézve első lépés az a legelső megtakaritott 
összeg, amit a munkás félrerak keresetéből, s 
épen mivel az első, azért a legfontosabb lépés az 
önuralom, a valódi függetlenség felé. S a füg- 
getlenségre ép ugy szert tehet egy szegény és 
munkás ember, mint bárki, s ez reá nézve is ép 
oly nagy és megbecsülhetetlen áldás leend. Ez 
eljáráshoz tartsa magát mindenki: (iszta jövedel- 
mét sohase haladja felül a kiadása; de ugy, hogy 
mindamellett is igényeiről kellően gondoskodva, 
a megtakaritott fölöslag egyedül csak azon cé- 
lokra fordittassék, melyeknek fontosságát, kivána- 
tos voltát a kötelesség vagy lelkiismeret világosan 
kijelöli. Hogy ezt létesíthessük, fáradságos küzde- 
lemre, szigoru takarékosságra, egy kevés előrelá- 
tásra s nélkülözésre kell magunkat szoktatni. 
De bármit óhajtsunk is, ez uton nyerhetjük el. 
Az önuralom megszerzése pedig, minek ez uton 
birtokába jutunk, végtelenül többet ér mindannál, 
amibe megszerzése kerül. 

Ujkori társadalmunknak egy nagy büne az 
urhatnámság, mely manapság nemcsak a vagyo- 
nos osztályban, de a közép és munkásosztályban 
is egyformán el van terjedve. Mindenki többnek 
akar látszani, mint amennyi, tovább akar nyuj- 
tózkodni, mint ameddig takarója ér, mert azt 

bemzsegtek, mint a megbolygatott hangyaboly 
munkásnépe. Eszébe jutott, hogy a szomszéd fa- 
luban két oláh éppen ugy szokott farkasokra va- 
dászni, mint ő s hátha a most orditozók közül az 
egyik éppen Pintyi Gyurka, a másik meg Vaczak Miska ? Sok tépelődés után végre elhatározta, 
hogy haza megy s éppen le akart a fáról szál- 
lani, midőn csőrtetést és oly hatalmas orditást 
hall, minőt azelőtt soha. 
megett egész testében, mert most tisztán meg- 
ismerte, hogy emberi hang. Jobbnak látta hát csendesen maradni. Igen ám, de nem tudott, nem lehetett; szivének sohasem volt oly szük a hely, 
mint most, az oldalbordák között. A félelemtől minden hajaszála égnek állott, mikor két embert 
látott a fa felé közeledni. 

Ezek ők! Egycsövü fegyverét maga mellé helyezte, balkezével a sapkát tartotta, jobb kezét 
a szivére szoritotta, 
olyan szerfelett s elgondolva, hogy két fegyveres emberrel hasztalan áll szembe, összehuzta magát és felsóhajtott : 

— Istenem ! Istenem ! beh jó volna most 
tul lenni az utolsó itéleten ! 

Az oláhok a fához érkeztek. 
— Itt vagy-e ? 
Semmi nesz. 
— Lehet, hogy elmenekült — mondja Va- 

czak. 
— Lóőjünk fel a fára — tóditja Pintyi. 
Ekkor mindkét oláh felhuzta fegyvere rava- 

szát s előbb Pintyi lőtt. Feje fölött repültek el a 

hiszi, hogy csak ugy tarthatja fenn tekintélyét, 
ha port hint a világ szemébe s nem veszi észre, 
hogy ez legelőször is őt magát vakitja meg. Vakon 
hódol, rabjává lesz a társadalmi szokásoknak, a 
divatnak anélkül, hogy meggondolná, vajjon ezek 
az ő életviszonyaihoz alkalmazhatók-e ?1 A lát- 
szat megmentése végelt a legszégyenletesebb esz- 
közöktől sem riad vissza, fényes nappal, nyilt 
szemmel s mégis vakon rohan a nyomorba, koc- 
kára teszi nemcsak a maga és családja jólétét, 
de becsületét, jó hirnevét s igy az oly nagyon keresett tekintélyt is. Aki már egyszer meghódolt a társadalmi előitéletek előtt, nem igen tud meg- szabadulni azok nyügétől, békesség, becsület, 
igazság és erény, sői néha az élet is odavész érettük. A hiu ember inkább öngyilkosságra szánja el magát, mintsem, hogy lemondjon képzelt te- kintélyének osztálya előitéletei szerint való diva- 
tos kereséséről, Sőt a rangkórság a halál után is kisért. A divat még a halottak fölött is uralkodik. A pompás temetkezés elmaradhatatlan kellék, még ha a szegény özvegyek és árvák szájából veszi is ki a falatot, de igy kivánja a divat, mintha a pompás temetkezési és gyászruhák al- kotnák a valódi gyászt s nem a szivnek kellene gyászolni. 

Ugy látszik, nem fog egyhamar beteljesülni Jósika Miklósnak még 1835-ben hangoztatott ezen jövendőlése: , Eljön bizonyosan az idő, mely fölvilágosit bennünket az iránt, hogy egyszerü, csinos, de nem költséges öltözetben, alkotásunk- hoz alkalmazott élelem, de nem csemegék mellett — lehetünk urak a szó nemes értelmében, ha gondolkozásunk és cselekvésünk módja uri". 
Amily nagy hiba a vesztegetés, pazarlás, ép annyi bajnak lehet forrása a gazdagodás utáni telhetetlen vágy, a fösvénység. A gazdagság ha- talmát a világ rendesen értékén felül becsüli, pedig a pénz is egy eszköz életszükségleteink biztositására s igy a pénzszerzés nem lehet élet- cél. A pénzhajhászat, ahelyett, hogy nemesitené, lealacsonit, a Iösvény pénzszerzésre forditott fára- dozása közben szem elől téveszt minden neme- sebb kötelezettséget, melylyel a világnak, ember- társainak s önmagának tartoznék. 

A gazdagság és boldogság koránt sincsenek egymással elválaszthatatlan kapcsolatban, sőt igen sok esetben a boldogság amattól teljesen eltérő uton jár. A legtöbb ember életének boldog kor- szakát azon időpontra tehetjük, midőn szegény- séggel küzdve, diadalt aratott s az először él- vezett jóllét napjaiban kezdette érezni az önmeg- tagadás, a takarékosság jutalmazó tudatát. A gaz- dag és szegény osztályrésze közt nincs oly nagy különbség, mint azt gondoljuk. A gazdag ember felette nagy árt fizet látszólagos előjogaiért, mi- nél több vagyona van valakinek, annál több a gondja, baja. A gazdag ember csömörlésig ehetik, ihatik, de megkapja a köszvényt, mely leginkább a gazdagok betegsége. Igy mutatja ki az anya- természet a maga részrehajlatlanságát, mert mig egyiknek egyben-másban kedvez, e különös ked- vezmény mellé bünhödést is ecsatol. 

Megborzadt, megreme- 

hogy ne nyugtalankodjék 

Sokan görbe szemmel nézik a vagyonosokat, 

golyók. Most Vaczak emelte vállhoz a fegyvert, 
irányzott és lőtt. 

Ugy érezte magát ebben a pillanatban, mint 
a halálra itéltek a siralomházban. Szeme előtt le- begett az a sok bün, melyet elkövetett s lelkében ugy érezte, hogy ez az undok bosszu nem oly 
nagy bün, mint amit ő velük elkövetett. És épen ezért gyáva volt. A bünösök gyávasága vett erőt 
rajta, kik tehetetlenül remegnek össze a kivégzés 
pillanatában. - 

— Csitt! ugy tetszik, valami mozog a fán! 
— Lőjjünk fel. 
—– Nem, elég volt, — válaszolt az előbbi hang. 

— Nincs itt senki s ezzel megfordultak és las- 
san tapogatózva a sötétségben, eltávoztak. 
Alakjuk rövid idő alatt eltünt az erdő feke- teségében s hangjukat elnyelte a ködös, páráza- 

tos levegő. 
S. kinosan szállott le a fáról. Valami mele- 

get érzett a mellén végig futni. Vér volt Hátát a 
fa törzséhez támasztva, félelemmel tekintett kö- 
rül. Aztán gyengének érezte magát és leült. Erre 
a mozdulatra éles fájdalmat érzett. Meglőtték. 
Folyt a vére. Kiáltani nem mert és nem tudott. 
Csak hörgött a fagyos avaron és ajkai érthetetlen 
szavakat rebegtek. 

Nos!... Pintyi. 
red. . megadom .. Bintyi nem vagyok rossz 
ember. . . ne bánts. . . Még mozogtak ajkai. 
Még beszélt valamit. Mit? Ki tudná megmon- 
dani ?, Vonaglott egyet és lelke elköltözött. Hová ? 

Jó ember lett belőle ... dózset János. 

- 

.megadom a be- 
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: ü nem veszik számba a vagyonszerzéssel együtt 

6 küzdelmeket, fáradalmakat. Egy vagyonossá 

tábornokot egyszer valami régi, vidéki barátja 

esett fel a fővárosban. A termeken, butorokon 
önlő fény és pompa ámulatba ejté a jó fa- 
t, mit a tábornok észrevevén, nyers őszinte- 

gel igy szólt: „Barátom, mindázt, amit itt 
sz, egy feltétel alatt birtokodba bocsátom 
ljuk mondá kiváncsian-, ,Állj ki, folytatá a 
örnok, 20 lépésnyi fálvolra s engedd, hogy 

zszor lőjjek reád'. ,„De már ily föltétel mel- 

Rotschild kincse sem kellene'". ,„No lásd, 
mdá a tábornok, én nem husz, de 10 lépés- 
ről, nem száz, de ezer meg ezer puskagolyó- 
állottam szemközt, mig magamnak ezt a ké- 

elmet s vagyónt szerezhettem-. (Vége köv.) 

Szabó Árpád. 

A vármegyei penztárak visszaállítása. So- 
mogy vármegye mozgalmat inditott a vármegyei 

póénztárak visszaállitása érdekében. Bács-Bodrog- 
megye is ezt kéri a képviselőháztól s feliratának 

rtolására felhivta a társtörvényhatóságokat, 
melyek most kapták meg az átiratot s legköze- 
bbi közgyüléseiken foglalkoznak a kérdéssel. 

A közigazgatási bizottság ülése. 
A vármegye közigazgatási bizottsága f. hó 

13-án tartotta meg rendes havi ülését Hollaky 
Arthur főispán elnöklete alatt. A gyülésen szinte 
valamennyi tag jelen volt, mert ez alkalommal 

é alakult ujra a bizottság és vollak az év elején 
szokásos választások, ami a tagok nagyobb ér- 
deklődését idézte föl. 
Mindenek előtt a közig. bizottság mult évi 
nüködéséről szerkesztett kimutatás terjesztetett elő, 

mielyet tudomásul vettek. Azután megejtették az 
1904. év végéig tartó megbizatással az egyes al- 

bizottságok és küldöttségek választását. Uj tagok 
lettek : 
A fegyelmi választmányban: Jung Cs. La- 

jos, Lánczky Sándor, Diószeghy Sámuel, Sziklay 
P. Gyula rendes tagok, dr Mezei Ödön, Molnár 
Lajos póttagok. 
Az erdészeti bizottságban : Hollaky Arthur 

elnök, Jung Cs. Lajos alelnök, Ugron János, kül- 
tag: Fás Gyula. 

A H-od foku erdei kihágási bizottságban : Soó Gáspár, Lánczky Sándor, dr Mezei Ödön, 
Sándor Mózes rendes tagok, Jung Cs. Lajos, Meny- 
hárt Ahdrás, Szabó Gergely, Ugron János 
póttagok: 

A gyámügyi felebbviteli küldöttségben: dr Nagy Samu, Lánczky Sándor rendes tagok, dr Mezei Ödön póttag. Főispán maga részéről kine- vezte: Jung Cs. Lajost, Sándor Mózest rendes 
tbágnak, Soó Gáspárt póttagnak. 
A fogházvizsgáló küldöttségbe a főispán ki- mevezte Diószeghy Sámuelt, Soó Gáspárt, Meny- bhbárt Andrást, Sándor Mózest. 

be póradoe felszólamlási 
szeghy Sámuel, Lánczky Sándor, dr i Ödön Sannv ksmhe ky Mezei Ödön, 

A fogházakból feltételesen szabadon bocsá- tandók feletti javaslattételre hivatott bizottságban : Soó Gáspár, di Nagy Samu. 
A munkaadók és munkások közötti vitás kérdések elbirálására hivatott 11-od foku albizott- sáságban : Szabó Gergely, jung Cs. Lajos, Menyhárt András, dr Mezei Ödön rendes tagok, Lánczky 

Sándor, Soó Gáspár, Ugron Zoltán és Ugron Já- nos póttagok. 
A választás után dr Damo kos alispán beterjesztette a havi jelentést, mely szerint a vármegye iktató hivatalára mult évi decembet hóban 855 drb érkezett és 698 drb intéztetétt el. Megemlékezett a vármegyei tisztviselők sorában beállott egyes változásokról, mely után a jelen- tés tudomásul vétetett 
ávvmegyet árvaszéki jelentés és az ügy- menet kimutalás tudomásul vétetett Dr Len- gel József vármegyei tiszti főorvös jelentése a vármegye közegészságügyi állapotáról tudomásul tetett. A jelentés szerint a közégészségügyi ál- 

apot kielégtő, a vármegye területén előfordult 
ve es ragályos betegségek nem voltak járványos egüek. H.-Oklándon egy fiók-gyógytár felállitása 
8eltkey Jánosnak engedélyeztetett. Ez Erdekes volt a tanfelügyelő havi jelentése. a jelentés szomoru bizonyitéka annak, hogy a 

bizottságban: Dió- 

tegsége és szabadságolása miatt iskolalátogatást 
nem eszközölhetett, de további 3 hónapig sem fog 
ráérni, hogy iskolákat látogasson, mert erre egy- 
maga, az ügymenet akadályozása nélkül nem lenne 
képes. Hisszük, hogy az illetékes körök gondos- 
kodni fognak a helyettesitésről. mert az iskolák 
szabályszerü látogatása ilyen indokból el nem 
maradhat. A pénzügyigazgató jelentéséből csupán 
azt tartjuk érdemesneék kiemelni, hogy mult dec. 
hóban egyenes adókban 56,749 K fizettetett be, 
mig 1903 év december havában 11407 K 
folyt be az állami kasszába. Ilyen nagymérvü 
apadás mutatkozik, a hadmentességi dij befizeté- 
seknél, mig ezzel szemben a bélyeg, fogyasztási 
és italadó, dohány tételek tetemes emelkedést 
mutatnak. Di emár Károly kir. ügyész jelen- 
tése a fogházak állapotáról tudomásul vétetett. 
Zonda József tvh. állatorvos jelentése szerint az 
állategészségügy kielégitő. Csak nehány község- 
ben rendeltetett el a zárlat, szórványos jellegü 
betegségek folytán. Kiemelkedőbb az erkedi takony- 
kór esete, ahol 23 drb ló bunkóztatott le, 3 drb 
pedig elhullott. D a ni el Lajos közgazdasági elő- 
adó jelentése után folyó ügyeket tárgyalt a bi- 
zottság, melyek fölött vitát senki sem provokált. 
Az ülés déli 12 órakor ért véget. 

Egyházi élet 
Epitsünk Székelyudvarhelyen templomot! A 

közmüvelődés oltárán Isten dicsőségére áldoz, ki 
a Székelyudvarhelyen épitendő unitárius templom 
költségeihez hozzájárul Az egyházközség elől- 
járósága a következő kegyes adományokat vette 
és hálás köszönettel nyugtázza: Br. Petrichevich- 
Horváth Kálmán főgondnok ur 1904. évi uj-évi 
ajándéka 50 K. Pálfy Ferenené gyüjtése folytán 
adakoztak Lokodban: a) pénzben: Özv. Deák 
Istvánné 4 K, Pálfy Ferencné 3 K, Vida Gézáné, 
Balázsi Sándorné, ifj. Soós Ferencné, köz. Sán- 
dor Jánosné, Vas Sándorné, ifj. Sándor Ferencné, 
Deák Lajosné 1-1 K, Jakab Lajosné 80 fillér. 
Jakab Mózesné 60 fillér, Sata Istvánné, ifj Bencze 
Mózesné, Balázs Klára, Schvarcz Izsákné 50-50 
fillér, özv. Máté Áronné, Abrogán Julia 40- 40 
fillér, özv. Czerják Véri, Bálint Rebeka, özv. 
Csoma Rákhel, jánosfalvi Sándor Dénesné, Ger- 
gely Ferencné, ifj. Sándor Józsefné, Pál Jánosné 
20-20 filér, Pál Mózesné 10 fillér, b) gaboná- 
ban : id. Sándor Lajosné 1 K 30 fillér, Sata Já- 
nosné, özv. Vas Sándorné, ifj. Balázs Andrásné 
1-1 K 20-20 fillér, György Jánosné 1 K4 
fillér, György Istvánné 91 fillér, Sándor Istvánné 
90 fillér, Sándor Mihályné 75 fillér, özv. György 
Istvánné, köz. Balázs Mózesné 65–65 fillér, itj. 
Balázs Mózesné, Sándor Gergelyné, Kádár Ist- 
vánné, Sándor Mózesné 52-52 fillér, Sata And- 
rásné, Sándor Julianna 38-838 fillér, S. Sándor 
Rebeka, ifj. Balázsi Sándorné, Orbán Zsázsánna, 
özv. Balázs Ferencné, Sándor Ignácné, Bella Mó- 
zesné, Bella Sándorné, Sándor Ábelné 26-26 
fillér, Kupás Józsefné 13 fillér, Molnár Zsigmondné, 
Balázs Sándorné 12-12 fillér értéket. Együtt 35 
K 6 fillér. Az I-XXVI. közlemény összege 4760 
K T3 fillér. E közlemény összege 85 K 6 fillér. 
Összesen : 4845 K 79 fillér. (Folyt. köv.) 

Irodalom. 
Anglia szellemi élete Shakspere és Bacon 

korát kivéve, talán sohasem állott olyan magasan, 
mint a mult század harmincas és negyvenes évei- 
ben. A nagy irók Angliát ismét arra a polcra 
emelték, ahol Erzsébet alatt állott. Politikusai 
voltak Wellington, Peel, Pitt, Russel, Canning, 
Disraeli, irót Macaulay, Walter Scott, Biron, Ta- 
ckerey, Dickens. 

Walter Scott regényei a történeti romanti- 
kának az elmult korok megjelenitésének tettek 
nagy szolgálatot; Byron komor muzsája pedig 
egyéni fényben ragyog a klasszikusok és roman- 
tikusok iskoláinak közepette. Bulwer kivált az 
előkelő osztályoknak, Tackerey a gazdag és mü- 
velt polgári osztálynak, Dickens a szegény nép- 
nek erkölcsét rajzolta. 

Ezek az irók hatalmas tehetségükkel és ere- 
detiségükkel, mely egészen a nemzeti gondolko- 
zásban és érzésben gyökerezett, ismét fölemelték 
az angol irodalmat azon tespedt állapotából, melybe 
a XVIII. században a francia szellem utánzása 
által jutott. 

Angolország szellemi életéről szól a Nagy 
Képes Világtörténet most megjelent 204. füzete. 

A 12 kötetes nagy munka szerkesztője Már- 
czali Henrik, egyetemi tanár, ki egyuttal a kötet 

irója is. Egy-egy gazdagon illusztrált kötét ára diszes félbőrkötésben 16 korona; füzetenként is kapható 60 fillérjével. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek lrodalmi Intézet Részvénytársaság Budapest, VIII. Üllői-ut 18. sz. s minden hazai könyvkereskedés utján, havi részletfizetésre is. 

— 

Magyar Védő-Egyesület. 
Vaszary Kolos bibornok, hercegprimás 

fővédnöksége, gróf Somssich Tihamér ügyvivő al- 
elnöksége, Söherer Andor ügyv. igazgatása alatt 
megalakult a Magyar Védő Egyesület, Budapest 
székhelylyel. Lapunk egyik legközelebbi számában 
bővebben fogjuk ismertetni ennek a nagyfontos- 
ságu közgazdasági mozgalomnak jelentőségét. 
Most csak jelezni ohajtjuk s képviselni fogjuk ma- 
gunk is azon törekvéseket, melyeket a M. V. E. 
zászlójára irt. Tesszük ezt azon tudatban, hogy 
épen itt a periferiákon érezzük leginkább az ipar- 
pártolás szükségességét, mert népünk regeneráció- 
ját csakis egy ilyen mélyreható mozgalom eredmé- 
nyeitől várhatjuk. 

A Védő-Egyesület programmjában első helyet 
foglal el a magyar ipar hathatós védelme; külö- 
nösen a magyar cégér alatt betolakodó külföldi 
selejtes ipartermékek ellen. Tervszerü védekezés 
a külföldi ipar mindennemü versenye ellen s tá- 
mogatása minden oly hazai ipari mozgalomnak, 
melytől a magyar ipar megerősitése várható. 

Ez a jövő hazafias irányu közgazdasági esz- 
méje, mely a magyar haza minden táján végig 
vonul. 

— Sándor János belügyi államtitkárt, a szé- 
kelyföldi miniszteri kirendeltség volt vezetőjét, a 
nagyszöllősi kerületben országgyülési képviselő- 
nek választották. . 

— Háromszókvármogyo uj főispánja. Buda- 
pesti tudósitónk értesitése szerint Háromszékvár- 
megye főispánjának gróf Haller Jánost, Udvar- 
helyvármegye volt főispánját nevezik ki s a 
kinevezés legközelebb a hivatalos lapban is meg- 
jelenik. Ez a hir még megerősitésre szorul. 

- Dr Mezei Ödön volt kollégiumi főgond- 
nok és iskolaorvosnak, aki az intézetnek 200 ko- 
ronás alapitványt tett, az előljáróságon kivül a 
kerületi igazgató-tanács is hivatalos iratban moni 
dott hálás köszönetet ugy az alapitványért, mint 
azon hosszas és nagybecsü szolgálatokért, melye- 
ket majdnem 30 évi iskolaorvosi és 14 évi gond- 
noki működésével hazai nevelésügyünknek tel- 
jesitett. A közszeretetben és becsülésben álló férfi 
utódja a kollégiumi orvosi állásban az intezét 
egészségtan tanára Dr Imr eh Domokos közi 
kórházi igazgató-főorvos lett, aki bizonyára meg 
fog felelni azon várakozásnak, melyet az ő" fáz 
radhatatlan tevékenységétől és az intézet egyköri 
uövendékétől méltán lehét remélni. : 

A farsang legélvezetesebb" mulatsága felruár 
1-én lesz városunkban. Ekkor tártja meg ugyanis 
a helybeli „Tisztviselői Kör" muükedvelői előádás- 
sal egybekötött táncvigalmát a Búdapest szálló 
termeiben. Ezuttal a ,Három kalap" c: kítünő vig. 
játék kerül szinre: A meghivők közelebbről kül- 
detnek szét. 

— A székely kiállítás" Az , Erdélyi' Gázdh: 
sági Egylet" kezdeményezése folylán a székely- 
kiállitás ügye mind jobban és jobban halud etőke. 
— Kolozsvárról vett tudósiításunk szerimt – az 
eszme mindenütt rokönszenves fogadtatásra td 
lált s az egyesületek és hatóságok, melyéket az 
E. G. E. felszólitott, egymás után jelentik be 
csatlakozásukat. Örömmel konstatáljuk, hogy a 
mozgalom pártolásában vármegyénk irányadó köl 
rei előkelő szerépet visznek. Anhál nag obb 
örömmel konstatáljuk ezt, mert bizonyítékát lát- 
juk benne annak, hogy népünk közgázdasági 
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re enerálására minden fokon megvan a legko- gásokra, melyek valóban igen sokszor közveszé- : tus 20-ára halasztassék, amikor is a huzás visz- 

otyabb törekvés. Udvarhelvármegyéből eddig lyesek. - Régi dolog, hogy a székely népet szavonhatatlanu meg fog történni Gyergyó szent- 

csatlakozásukat jelentették be: az Udvarhelyme- nem igen lehet szabályszerü hajtásra rászo- Miklós, postabélyeg kelte. A borszéki tárgysors- 

gyei Gazdasági Egyesület, a vármegye alispáni ritani, de a közforgalom és közbiztonság ér- játék rendező bizottsága. 

hivatala, a székelyudvarhelyi Székely Társaság, 

Székelyudvarhely város tanácsa. — Vármegyén- 

ken kivül még csatlakoztak: a városi tanács Ma- 

rogyásárhelyről, a Kereskedelmi és Iparkamara 

Marosvásárhelyről, a Székely Egyesület Budapest, 

a Székely-Társaság Sepsiszentgyörgyről, az O. M. 

G. E. Budapestről és az E. M. K. E. Reméljük, 

hogy e biztató előjelek után teljes sikerrel fog 

járni a kiállitás. 

— Heti vásárunk kedden megtartható, mivel 

a száj- és körömfájás a vármegye egész terüle- 
gekben hatályosabbá tenni az ellenőrzést. (Bekül- 

dötték.) 
tén megszünt és a zárlat feloldatott. Ennek jele 

az is, hogy ugy a marha-, mint a sertéshus ára 

jelentékenyen olcsóbb lett. A marhahus kilója 

80 f és a sertéshus 1 K 20 fillér. Ez pedig előb- 

bDbinél 8 és utóbbinál 16 fillér különbséget jelent 

kilonként. 

— A járványos betegség városunkban ismét 
mutatkozik - bár szórványosan. Jelenleg ő 

szamárhurutos, 1 kanyarós és 1 bárányhimlős 

van bejelentve. 

— Városunk előhaladása. Örömmel konsta- 
dáljuk, hogy a folyó évben életbelépett világitási 

és a szükséges és utcatakaritási uj rend megfelel a várakozásnak. 
Ha még sikerül elérnünk, hogy az egyes háztulaj- 

donosokat a sikos asphalt járdák rendes takari- 

tására rászoritsák, akkor végre-valahára civilizál- 
tabb viszonyok fognak uralkodni városunkban. 

— A helybeli jótékony nőegyesület ma (va- 
sárnap) d. u. fél 3 órakor választmányi ülést, 

ennek végeztével pedig 3 órakor évi rendes köz- 
gyülést tart a vármegyeház kistermében. A köz- 

gyülés tárgyai: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári je- 
lentés. 3. Pénztárosi jelentés. 4. A választmány- 

nak uj tagokkal való kiegészitése. 5. Titkár vá- 
lasztása. 6. Esetleges inditványok. 

— Meghivó. A febr. 14-iki tréfás-estély férfi- 
és női rendező bizottsaága ez uton folkórotik,hogy 

vasárnap d. u. 5 órakor a ref. leányiskola helyi- 
ségében gyülésre sziveskedjék megjelenni. Az 

elnökség. 

— Adományok a muzeumnak. Kovács Lá- 
zár urnak, ki az alapitandó megyei muzeum 
gyüjteményet 1 drb régi pénzzel gyarapitotta, 

továbbá Folbert Gusztáv és Dózsa Imre reális- 
kolai tanulóknak, kik a muzeum gyarapitására 
szintén 1-1 drb régi pénzt ajándékoztak, az 

udvarhelyvármegyei muzeum-egyesület nevében 

köszönetet mondok adományukért, Csehély Adolf, 
muzeumi igazgató. 

— A polgári önképzőkör e hó 18-iki fillér- 
estélyén, mely jósikerünek igérkezik, Szemlér Fe- 
renc róm. kath. főgimn. tanár felolvas, Ráduly 

Irma és Hermann Helén páros jelenetet adnak elő, 
Mészáros Róza szaval és Csató Imre gramophon- 
előadást tart. Rendezők: Bartók Anna, Jakabos 

Juliska, Mészáros Zoltán és Mártinovits András. 

— Agyonlőtte a fiát. Oroszhegy községben 

Gergely Pál odavaló földmives a minap valami 
családi 

agyonlőtte. A fiu azonnal meghalt. 

- A szentkirályi gazdakör minden csütör- 
tökön ingyenes előadást tart. Tamás Ilstván ple- 
bános, Gál Imre tanitó és Elekes Géza körjegyző 
felváltva tartanak igen hasznos és érdekes elő- 

adásokat a nagyszámban összesereglő hallgató- 
ságnak. Reméljük, hogy vármegyénk többi köz- 

ségeiben is hasonlóan foly a munkálkodás. Szi- 
ves készséggel közölnénk egy pár sort bármely 

ilyszerü munkálkodásról Igy azt hiszi a nagy- 

közönség, hogy sehol sem történik semmi — a 
székely nép érdekében és csak panaszolunk, de 

mi maguuktól lenditeni nem tudunk dolgain- 
kon... 

— Közveszélyes kihágások. Több oldalról 
figyelmeztettek bennünket az állami és vicinális 
utvonalakon naponként előforduló utrendőri kihá- 

viszálykodás miatt hasonló nevü fiát 

dekében az illetékes hatóságnak még is meg- 

kellene akadályozni azt a türhetetlen állapo- 

tot, hogy a szekereket a gazdák magukra hagy- 

ják, elállják az utat, vagy eszeveszett hajtással 

robognak át a legnépesebb utcákon is, különösen 

heti- és országos vásárok idején. E tekintetben a 

csiki szekereseket illeti a legalaposabb vád, mert 

az onnan jövő szekerek valamennyie egy-egy meg- 

testesült közrendőri kihágás. Tudjuk, hogy a köz- 

igazgatási hatóságok feljelentések esetén megteszik 

a magukét, de jó lenne, különösen a közsé- 

– Pénztári tagok foghuzása. A székely- 
udvarhelyi ker. betegsegélyző pénztár igazgató- 

elnöksége e helyen értesiti a pénztár tagjait, 

hogy előfordulható foghuzási bajaikkal Dr Kovács 

Géza fogorv os urhoz folyamodjanak, aki e tekin- 

tetben az igazgatósággal egyezséget kötött. Utal- 

ványok a pénztár helyiségében naponkint d. e. 

8-12 óráig kaphatók. 

- A kanyaró Szentkirály községben jár- 
ványosan fellépett. Az iskolát nyomban bezárták 

intézkedéseket megtették. Egy- 

szerre husz gyermeknél állapitották meg a beteg- 
séget s különösen az V. és VI. osztályosok kap- 

ták meg. 

— Apaállatok beszerzése. Tallián földmivelés- 
ügyi miniszter körrendeletet intézett volt a vármegvei 
törvényhatóságokhoz, amelyben fölhivja a vár- 

megye közönségét, hogy az érdekelteket figyel- 

meztesse, amennyiben apaállataikat árenged- 

mény mellett és állami közvetitéssel óhajtanák 
beszerezni, hogy kérelmükkel mielőbb, legkésőbo 

azonban március végéig az illetékes állattenyésztő- 
felügyelőkhöz forduljanak. A miniszter már most 
figyelmezteti a vármegye közönségét, hogy ado- 

mánykáént apáállatot nem ad sem az állami közve- 

titéssel elhelyezett apaállatok ára fejében elvállalt 

fizető kötelezettségeket sem egészben, sem részben 

nem engedi el, miért is? ilyen értelmü fölterjesz- 
tések mellőzendők. 

- Kinos betegség a csuz és köszvény, 
azonban mint hiteles orvosi nyilatkozatok és szá- 

mos köszönő levél bizonyitja – a Zoltán féle 
kenőcs még a legmakacsabb és legrégibb csuz 

és köszvényes bajokat is már néhányszori bedör- 
zsölés után meggyógyitotta. Üvegje 2 korona 
Zoltán Béla gyógytárában, Budapesten. 

—– Nyilvános köszönet. Az alsósiménfalvi 
„Ifjusági-egylet-nek 1908. év december hó 27-én 

tartott ,„felszentelési ünnepélye" alkalmából ren- 
dezett mulatságán felülfizettek: kishalmágyi 
Hollaky Arthur főispán 20 K, Elekes József 3 K, 
Gálffly Kálmán főszolgabiró, Sándor Géza unitár. 
lelkész 1 K 40 f--1 K 40 f, Horváth Juliánna 

1 K 20 f, László Péterné, Boros György, László 

Péter 1-1 K, Vári András 80 f, Tiboldi Elek, 
Fenyédi István, Viola Miklós, ifj. Elekes Dénes, 
özv. Baka Sándorné, Osváth Áron, Kerekes An- 

dor, Györke Albert, id. Elekes Dénes, Tóth Vil- 
mos, Joó Elek, Kálnoki Dénes 40-40 f, András 
Ferenc, Sántha Judith, Pap Györgyné, Marosi Dé- 

nes kadácsi, ifj. Sántha Ferene, ifj. Péter Lajos, 
Miklós Jenő 20—–20 fillért, kik fogadják e helyen 

is az ifjuság hálás köszönetét. S z á s z Ferenc, 
ifjusági igazgató. - 

— Elhalasztott sorsjáték. A következő so- 
rokat vettük: Miután a Borszéken épitendő róm. 

kath. templom és papi szanatorium javára enge- 

délyezett sorsjáték sorsjegyei még nem keltek el, 

illetve a sorsjegyeket, vagy azoknak ellenértékét 

azok, akiknek sorsjegyek küldettek, a sorsjegy- 
irodának be nem szolgáltatták: a nagyméltóságu 
m. kir. Pénzügyminiszterium mult évi dec. 13-án, 

100,080. szám alatt kelt magas rendeletével meg- 
engedte, hogy a sorsjáték huzása 1904. augusz- 

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket, hogy 

az illető postahivataloknál az előfizetés meg- 
ujitása iránt lehetőleg gyorsan intézkedni 
sziveskedjenek, 

ne hogy a lap szétküldése fennakadást szenvedjen. 

Törvénykezés. 

Székelyudvarhelyi kir. jársbiróság ügybeosz- 
tása az 1904. évre. 

I. Csanády Zalán kir. járásbiró elintézi : 
1. elnöki ügyeket, 2. egyezségi ügyeket, 3. anya- 
könyvi ügyeket, 5. sommás pereket. Jegyzőkönyvre 

veszi: 1. a szóbeli kereseteket, 2. a szóbeli kérel- 

meket, 3. szóbeli nyiletkozatokat, 4. az egyezségi 

ügyekben szóbeli kérelmeket, 5. az ügynek idézés 

nélküli tárgyalása iránti kéréseket. 

II. D e á k Lajos kir. albiró: 1. az örökö- 
södési ügyeket, 2. a polgári vegyes ügyeket, 3. a 
végrehajtási ügyeket, 4. a fizetési meghagyásokat. 

Jegyzőkönyvre veszi: 1. az örökösödési ügyekre 
vonatkozó szóbeli kérelmeket, 2. a végrehajtás el- 
rendelésére irányuló kéréseket, 3. a fizetési meg- 
hagyások kibocsátása iránti szóbeli kérelmeket. 

III. N a g y Kálmán kir. albiró: 1. a vétség 
és kihágási ügyeket, 2. a bünügyi vegyes ügyeket, 

3. a bünügyi megkereséseket, 5. a sommás per- 

ujitásokat. Jegyzőkönyvre veszi: 1. a vétség és 
kihágási ügyekben a szóbeli panaszokat. 

Szóbeli panaszok és keresetek felvétetnek 
kedden d. e. 8-11 óráig. 

A felek ügyök tárgyalására megjelenhetnek 
minden hét kedd napján d. e. 8-11 óráig idézés 
nélkül is. 

Hivatalos órák hétköznapokon d. e. 8-12, 

d. u. 2-5, ünnep- és vasárnap d. e. 8-11. 

Csanády Zalán, 
kir. jbiró. 

Törvényszékünk és kir. járásbiróságaink 
mult évi tevékenysége kolosszális számokat mu- 

tat föl és fényes bizonyitéka annak, hogy igazság- 

ügyünk elismerést érdemlő vezetők és tisztvise- 
lők kezébe van letéve. A helybeli kir. törvényszék 

egymaga 7391 polgári, 11,187 telekkönyvi, 3058 
büntető ügyi és 26 fegyelmi, összesen 21,662 

ügyet intézett el. A három járásbiróság pedig 

40 ezer 576 darabot látott el az 1903-ik évben. 
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A. szám SZÉKELY UDVARHELY 
5. oldal 

Budvár alatt. 
Budvár alatt zúg a malom, 
rákig is elhallgatom. 

Ott a lelkem gondolatja, 
Ott van, aki megbolygatja. 

Molnár lánya, barna Klára 
— Gunymosoly száll ajakára - 
Fel se veszi sohajtásom, : 
Még kinevet, amint látom. 

Telt az idő. Évek multán, 
Ott járok a Budvár utján, 
Barna Klári hiába vár. 
Eldudolom: Klári néni, 

„Az életben egyszer van nyár ! 

Fülei Sz. Lajos. 

Közgazdaság. 
Vármegyénk gazdasági egyesülete havi ren- 

des választmányi ülését kishalmágyi Hollaky 

Arthur főispán elnöklete alatt kedden tartotta 

meg. Hlatky Miklós titkár Hadnagy János korondi 

róm. kath. plebánost és Biró Domokos korondi 

áll. isk. tanitót rendes tagoknak, Székelykeresz- 
tur, Szent-Ábrahám, Magyar-Andrásfalva, Cseke- 

falva, Gagy, Fiatfalva, Ujszékely, Magyarfelek, 

Szederjes, Alsóboldogasszonyfalva, Bözödujfalu, 

Kőrispatak, Tordátfalva, Medesér, Benczéd, Tar- 

csafalva, Kobát-Demeterfalva, Kadács és Szent- 

Mihály községeket, mint jelent kezett alapitó ta- 
gokat jelentette be. A valasztmány örvendetes 

tudásul vette és a tagok sorába iktatta. Balogh 

Vilmos miniszteri tanácsos, székelyföldi minisz- 

teri megbizott leiratát örömmel vette tudomásul 
a választmány és ő meltóságának feliratilag való 
üdvözlését határozta. A főszolgabiróságok, illetve 

a községek füzesek telepitésére felhivatnak. Az 
0 M G. E. 13-904. sz. iratával kapcsolatosan 

Gsarnok Szerkesztői üzenetek. 

R. K. A. Székelykeresztur. Verse nem kö- 

zölhető. : 

csupán az a valami nincs meg, ami egy 

hov mürelégedhetten feltétele: a könnyüség és 

az igazság közvetlensége. — Öntől jobbat várunk.
 

s. Közérdekü dolgok megvitatásánál, az 

ilyen erős hangon irt cikkek az ügynek ártanak, 

Sajnálatunkra igy nem közölhető. 

. Fv. Tárcája jól indult, de a végének nem 

volt pointja. Javitással adjuk, máskép nem lett 

volna közölhető. A másik is bevált. 

—s . Oklánd. Közöljük. 

Sz. F. As. Az okmánybélyeg fölragasztása 

nem ért semmit a levélen; 30 fillér portót kellett 

fizessünk. Ez pedig igen sok egy — köszönetnyil- 

vánitásért. Különben ismert kézből jővén — a 

levelet kiváltottuk. 

R. P. Sajnáljuk, de magyarázattal nem szol- 

gálhatunk, mert nem értjük, mit szerkeszt az az 

ur, nemességet-e avagy családokat ? Egyébként 

az ilyen fixaáideák kellő magyarázatával szolgál- 

hat a budapesti elmekórtani intézet. Tessék oda 

fordulni. 

A. J. Rákóczi versére csak átdolgozás után 

reflektálhatnánk s akkor is csak ugy, ha nevét 

velünk tudatja. 

Nyilt-tér' 
Felkérem azon tisztelt urakat, kik rólam e 

hó 11-én a Walter-kávéházban sértő nyilatkoza- 

tokat tettek, ugy annak tartalmáról, mint okáról 

következtetést. 

Máthó Jozsef, 

aljegyző. 

"Az e rovatban megjelenő közleményekért semmi 

felelősséget sem vállal a Szerk. 

a választmány elhatározta, hogy az ország 

szarvasmarha állományának csökkenésének hiva- 

talos feltüntetése érdekében eszközlendő állat- 
létszám összeirás ügyében és hogy az állam a 
növendék állatok pusztitásának megakadályozá- 
sára minél hathatósabb intézkedéseket tegyen 
— feliratot intéz a földmivelésügyi miniszterhez 
s erről az O. M. G. E--t is értesiti. Deák Gergely- 
nek, kit az egyesület Alsózsukra kiküldött volt, 
4 napra 40 K-t kiutalványozott. Fancsali Ferenc 
farka-laki lakosnak, méltányolva segélyre szorult 
állapotát, 20 K összeget megszavazott. Az illető 
gyumocsfa oltványokat nagyobb mértékben ter- 
jesztett. Bemutatták azok névsorát, kik az elmult 
nyáron szerződés-szerüleg kötelesek lettek volna 
az egyesület közvetitésével vásárolt borjukat a 
szüzgulyába hajtani s minthogy annak fentartá- 
sával az egyesület a szarvasmarha tenyésztésnek 
hoz nagymérvü áldozatokat, a fizetési kötelezett- 
ség alól tehát senkit fel nem menthet s ha eb- 
beli kötelességüket az illetők nem teljesitenék, 
az egyesület kénytelen lenne jogait pör utján is 
érvényesiteni. Inditvány folytán elhatározták, hogy 
az egyesület azon tagjai részére, akik folyó évi 
február 1-ig a titkárnál szükségletüket bejelentik, 
plombozott hberemagot hozat Lajos 
János inditványáara elhatározták, hogy a Bögöz 
községbe közelebbről leérkező Meskó Pál szövet- 
kezeti titkárt Székelyudvarhelyre meghivják, hogy 
itt a szövetkezeti eszme gyakorlati kivitelét is- 
mertesse. Szabó Istvánnak a szövetkezeti aláirá- 
sokról tett jelentését tudomásul vettak s egyben 
elhatározták, hogy az érdeklődők az egyesület 
hivatalcs lapja utján felhivassanak az aláirások 
megtételére. Ebből kifolyólag a ,Székely-Udvar- 

A legjobb és legolcsóbb 

apróhirdetés! e 

Aki gyorsan és elő- 

venni vagy eladni akar, 
Aki bármiféle ál- 

lást vagy fog- 
lalkozást keres, o0 o o 

2 . 
s Aki szakácsnőt, o 

s mindenest, gyermek- 
leányt keres, 0 o0 0 0 

Aki lakást, üzletet, s Aki férjhez menni, 
birtokot stb. ő2 nősülni, vagy 

bérbe venni vagy adni s más ismeretséget, vagy 
kiván, o0 0 0 0 0 0 0 28 levelezni akar, ooo 

igenybe veszi a — 

ly-Udvarhely" 
Apró hirdetés -— 

rovatát, ahol minden egyszerüű nyomásu szó 
oooobo csak négy fillér. o 0 0 0 0 

Kiadó lakás. 

„Széke 

Az Erzsébet-szálloda 

emeletén levő 2 lak- 

április 24-től bérbeadandó. E 10 szobából álló 
lakást egy család is használhatja, vagy hivatali 

helyiségnek is nagyon alkalmas. Értekezni lehet : 

hely" mai számának elején közöljük is az elnök- 
"ség felhivását. Több tárgy nem lévén, a jegyző- 
könyv hitelesitésére Dr Damokos Andor alelnök 
és Kassay F. Akos kérettek fel. 

Gazdasági előadások. Az ,Udvarhelyvárme- 
gyei Gazdasági Egyesület" ma (vasárnap) a kö- 
vetkező ingyenes előadásokat fogja megtartani 
vármegyénkben: 

4. Ülke, január 17-én: ,Az okszerü 
gazdálkodásról" Hlatky Miklós. „A konyha- 
kertészetről" Gyurcsovecz Károly.. 
6. Derzs, január 17-én: „Az állat- 
gyógyászat köréből" Perl Jenő. „A gyü- 
mölcsértékesitésről" Sándor Gergely. 

Dézsy Antal tulajdonossal. 

0 ó a legkülönbözőbb választékban 
Teapütem ényekagy Dom ás czukrászsütemények 
is íriss minőségben állandóan kaphatók: Ernszt 
György czukrászatában Székelyudvarhelyt, 
Batthyány-tér 15. sz. alatt. Vidéki megrendeléseket 
pontosan teljesit. 

Megrendeléseknél kérjük lapunkra hivatkozni! 

BOR borok literenkint 28 krtól 1 frt 40 krig 
FEernengel yula bor nagykereskede- 
sében kaphatók. 5 literen felüli vételnél külön 
kedvezményes árak. 

L. I. Castelar c. versében van sok ügyesség, 

48 óra alatt értesitsenek, különben levonom a 

rész, mely összesen 10 szobából áll, folyó évi 

Jó és olcsó asztali csemege és gyógy- 

fs81. évi LX t.-c. 

619—19083. vhtói szám. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a ertelmében ezennel közhirré 

teszi, hogy a székelykereszturi kir. járásbiróság 

1902. V. 470/1 számu vegzése következtében dr 

Viola Sándor székelykereszturi ügyvéd által képvi- 

selt Bergner Mór kolozsvári cég javára, Telmán 

Imre székelykereszturi lakos ellen 490 K s jaár, 

erejéig 1902. évi nov. hó 14-én foganatositott 

kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1295 

koronára becsült következő ingóságok, u. m.: 3 

varrógép, 80 pár cipő és többféle házi butorok 
nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a székelykereszturi kir. 

járásbiróság 1903-ik évi V. 263/3 számu végzése 

folytán 135 korona 61 fillér hátralék tőkeköve- 

telés, ennek 1903 évi október hó 1. napjától 

járó 6 százaleék kamatai, 1la százalék váltódij és 

eddig összesen 24 K 78 fillérben biróilag már 

megállapitott költségek erejéig Székelykereszturon 

alperes házánál leendő eszközlésére 1904. 

évi január hó 23-ik napjának délelőtti 9 

órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 

szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 

meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 

LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz- 

fizetés mellett, a legtöbbetigérőnek, szükség ese- 

tén becsáron alul is elfognak adatni. 
Amennyiben az árverezendő ingóságokat 

mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielé- 
gitési jogot nyertek volna, ezen árverés az 

120. §. értelmében ezek ja- 
vára is elrendeltetik. 

Kelt Székelykeresztur, 1903. dec. 27. napján. 

SZALONTAI ALBERT, 

kir. bir. végrehajtó. 

Megrendeléseknél kérjük lapunkra hivatkoznil 

eg A társat, pénz- 
nyösen házat, 9 ki kölcsönt stb. 

pirtokot, üzletet, árut 3 keres, 0 0 0 0 0 0 0 

o szobalányt, 

liztosan és leggyorsabban eléri célját, ha 

Faárverési hirdetmény. 
Erked község előljárósága által közhirré 

tétetik, hogy a „Tótelek" nevü erdőrészből f. év 
január hó 24-én délelőtt 9 órakor a község- 
házánál 1400 köbméter fiatal kemény bükk tüzifa 
adatik el vevő által leendő kikészitésre, kikiál- 
tási ár köbméterenként 1 K 15 fillér, azaz 1610 
korona, melynek 100[,-a bánatpénzkép, az árve- 
rést vezető kezéhez leteendő, esetleg a zárt aján- 
lat mellé csatolandó. 

Erked, 1904. január hó 12 én. 

Bálint Mihály, Hánn Márton, 
kjegyző. kbiró. 

1005–903. vhtói szám. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, 
hogy a székelykereszturi kir. járásbiróságnak 1903. 
évi Sp. 28/5. számu végzése következtében Bor- 
báth Dani székelykereszturi ügyvéd által képviselt 
székelykereszturi Önsegélyző népbank javára, Ja- 
kabházi Samu és neje székelykereszturi lakosok 
ellen 800 K s járulékai erejéig 19083. évi december 
hó 2-án foganatositott kielégitési véghajtás utján 
lefoglalt és 1029 koronára becsült következő ingó- 
ságok, u m.: 2 garnitura butor és többféle házi- 
butorok nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a székelykereszturi kir. já- 
rásbiróság 1903-ik évi V. 467/2. számu végzése 

folytán 800 K tőkekövetelés, ennek 1901. évi 

érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 

augusztus hó 11-ik napjától járó 8 százalékos 
kamatai, 'százalék váltódi) és eddig összesen 
86 K 29 fillérben biróilag már megállapitott költ- 
ségek erejéig Székelykereszturon alperesek házá- 
nál leendő eszközlésére 1904. évi január 30. 
napjának délelőtti 10 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 

107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet igérőnek, szükség esetén becsáron alul is 
el fognak adatni. 

Amennyiboen az elárverezendő ingóságokat má- 
sok is le és felülfoglaltatták s azokra kielégitési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi 
LX. t.-c 120. §. értelmében ezek javára is el- 
rendeltetik. 

Kelt Székelykereszturt, 1904. évi jan 9. 

SZALONTAI ALBERT, 

kir. bir. végrehajtó.



6. oldal SZÉKELY-UDVARHELY 

es i Hat rak- Kiadó üzlethelyiség. Mat rak- 
és padlás mellékhelyiségekkel, legjobb forgalmu 
helyen, 1904. évi március havától kezdve kiadó. 
Értekezni lehet: Szenkovits János utóda férfi- 
és női divatáru üzletében Székelyudvarhelyt. 

Fogorvos Székelyudvarhelyt. 
Dr Kovács Géza egyetemes orvostudor fog- és 
szájspeciálista müterme Kossuth-utca 56. sz. alatt. 
Szerényebb viszonyok között levő vidéki föld- 
miveseknek foghuzásokat és más apróbb mü- 
téteket 1 koronáért, teljesen szegényeknek pedig 

dijtalanul eszközöl. 

Antracen irótenta 
legjobb és állandóan friss minőségben 
gyári árakon a ,„Székely-Udvarhely' 
kiadóhivatalában (Betegh Pál könyv-, 
papir-, iró- és rajzszerkereskedésében) 
Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 15. 
szám alatt kapható ! Ezen kitünő tenta 
a tollból könnyen sötétkéken folyik, 
csakhamar megfeketedik és a tollat nem 
rontja. Rendes irás- és másoláshoz 
egyformán kiválóan használhatól - 
Ismét-eladóknak rendkivüli kedvezmény. 

Szines tentákban nagy választék ! 

Mint eyögyviz csodahatásu 

Kászomi Fökut. 
Természetes gyógy borviz !: 

Kizárólagos főraktár Udvarhelyvármegye 

egész területére: SZENTPÉTERY GERGELY [ 
füszer-, üveg-, porczellán- és diszmüáru keres- 

kedésében Székelyudvarhelyt, Deák-tér 15 

Pénzt, sok pénzt, reshet mindenki tisztességesen 

minden szakismeret nélkül, Küldje be czimét ,E 452" je- 
lige alatt a következő czimre: Annoncen-Abteilung des 
„Merkur" Mannheim, Meerfeldstrasse No 44. 

Megrendeléseknél kérjük lapunkra hivatkozni! 

Vásárdijszedés bérboadása. 
A homoródszentmártoni vásártársaság kóz- 

hirré teszi, hogy a Homoródszentmártonba tar- 
tani szokott évenk nti 3 országos vásár vám- és 
cédula dijszedéseit a megállapitott rendszabály 
szerint 1904., 1905. és 1906 évekre a többet igé- 
rőnek kiadja. 

A kiadás folyó évi január 24 én délután 1 
órakor lesz Gergely Mózes házánál. 

A kikiáltási ár 700 korona. 
Bánatpénz ennek 10 százaléka. A részletes 

feltételek Gergely Mózesnél megtekinthetők. 
Homoródszentmárton, 1904. január 8. 

A vásártársaság. 
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szám alatt. - Üvegenkinti ára 12 fillér. 

Mindig friss szállitmány. 

Épp most jelent meg a Franklin-Társulat 
kiadásában a 

Magyar Remekirók 
negyedik sorozata. 

A negyedik sorozatdt különöseön a Szé- 
chonyi-kötet teszi érdekessé. Ezt Berzeviczy 
Albert állitotta össze a legnagyebb magyar 
müveiböl s oly bevezetéssel látta el, mely 
essay-irodalmunkban kiváló helyet fog el- 
foglalni. 
Nagy figyelmet fog kelteni a kuruc- 

költészet kötete is, melyet Erdélyi Pál 
szerkesztett nagy rátermettséggel. 

Ezenkivül Vörösmarty IV. kötete, Tompa 
II kötete és Kisfaludy Sándor I kötete je- 
lentek meg a sorozatban. Az utóbbihoz 
Heinrich Gusztáv irt nagybecsü bevezetést. 

A három sorozatban a következők müvei 
jelentek meg: Arany János, Csiky Gergely, 
Gzuczor Gergely, Garay János, Kazinczy 
Ferenc, Kölcsey Ferenc, Kossuth Lajos, Re- 
viczky Gyula, Szigligeti Ede, Tompa Mihály, 
Vajda János, Vörösmarty Mihály. 

A Magyar Remekirók 55 kötetben je- 
lennek meg 220 korona árban. 
Megrendeléseket elfogad minden könyvkeres- 
kedés és a Franklin Társulat részletre is. 

havonként 1000 koronáig ke- Adler-féle havanna 
Havanna rum. rumot tessék nyo- 
matékosan kerni, mert számtalan silány utánzat 
van forgalomban. Adler és Gold, cs és kir. ud- 
vari szállitók, Kassa. Kapható az összes füszer- 
és csemege üzletekben. 

A Riehter-féle 
g 

LINIMENTUM CAPS.C0MP. 
Horgony-Pain-Expeller 

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több [ 
mint 38 év óta megbizható bedörzsölésűl al- 
kalmaztatik köszvénynél, csúznál és meghüléseknél. 

Intés, Silányabb utánzatok miatt bevásár- ! 
= láskor óvatosak legyünk és csakis 

eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony" 
védjegygyel és a ,„Richter czégjegyzéssel 
fogadjunk el. – 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtőbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten. 

Ríchter F. Ad. és társa, 

Kapható Székelyudvarhelyt : 
AÁrmin gyógyszertárában. 

.. csász. és kir. udvari szállitók. .. 
Rudolstadt. 

Koncz 

A hölgyvilág részére 
ajándékul! 

Minden t. hölgy saját maga — minden 
divat szerint — fáradtság nélkül készitheti 
ruháját az igazitható 

női Taille-szabászati készülék 
segélyével, anélkül, hogy a szabászati raj- 
zot megtanulta volna. E készülék minden 
testalkat részére — Célszerüségét és hasz- 
nálhatóságát számos elismerő-iratok bizo- 
nyitják. — Minden kulturállamban törvénye- 
sen védve és szabadalmazva. 

Egy készülék ára - utánvét mellett 
– 38 korona. Megrendelhető és kapható az 
akadémiailag vizsgázott feltalálónál : 

Guschelbauer Antalnál, 
Sopronban. 

Képviselők minden helységben kerestetnek. 

oevéé0 oga0oo8n 

Alka Imivásár! 
Külömböző alkalmakra igen szép és értékes ajándéktárgyak átlanak a n. é. közönség rendelkezésére, u. m.: 

Remek mesés-, képes- 
és ifjusági könyvek 
dus raktára. 

Disz- és ajándék-köny- 
vek. 
Emlék-könyvek és di- 
szes naplók. 

Legfinomabb és diva- 
tos levélpapirok di- 
szes dobozokban. 

Értékes és olcsó toll- 
éések. 

Női 

Papir- és irószer uj- táskák. 
donságok. – Divatos óra- és nyak- 

láncok. Diszes tentatartók és 

finom különleges toll- 

szárak. 

Pénztárcák és pénzes 
erszények dus válasz- 
tékban. 

finom bőr kézi- 

Valódi kinai kézi- és 
diszlegyezők. 

Dohány-, szivar- és 
szivarka-tárcák finom 
bőr- és ujezüstből s 
más kedvelt anya- 
gokból., 

Hegedük és hegedü- 
fölszerelések. 

L 

ernyők. 
„Rapid" töltő tollszár. 
A legkülönbözőbb iró- 
nok. 

Naptárak nagy válasz- 
tékban. 

Diszes tárca-naptárak. 
Jegyzékkönyvek és üz- 
leti könyvek. 
Ima- és énekkönyvek. 
Helybeli, müvészi és 
alkalmi levelező-la- 
pok. 

Magyar- és Tudomá- 
nyos Zseb-könyvtár 
teljes számban. 

Benedek Elek-féle Kis 
Könyvtár összes kö- 
tetei raktáron. 

Képes budapesti sza- 
kács-könyv. 

Szent-képek dus vá- 
lasztékban. 

Bárhol megjelent 
könyv- és zenemü itt 
az eredeti bolti, vagy 
a hirdetett leszállitott 
ár mellett a legrövi- 
debb idő alatt meg- 
kapható. 

Képes levelező-lap al- 
bumok. 

! 
: Hegedü- és citerahú- 

rok. 
„Turull? szabadalma- 
zott irótoll-betét. 

Diszes kiállitásu lámpa- — 

Az itt felsorolt és még igen sok raktáron levő ajándéktárgyak Txc a legjutányosabb áron T? kaphatók: 

BETEGH PÁL könyv-, papir-, irő- és rajzszerkereskedésében 
Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 15-ik szám alatt. [ 

Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában Székelyudvarhelyt 1904


